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COMUNE  DI  MONCALVO 

Città di Moncalvo                                               

 

 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE    
N. 20 DEL 25/06/2024 

  

 
 

Unione Terre del 
Tartufo 

 

 
 
 
OGGETTO: 
GIURAMENTO DEL SINDACO. PRESA D'ATTO DELLA COMUNICAZIONE 
DELLA NOMINA DEI COMPONENTI DELLA GIUNTA COMUNALE E DEL 
VICESINDACO. ILLUSTRAZIONE DELLA PROPOSTA DEGLI INDIRIZZI 
GENERALI DI GOVERNO. 

 
L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero 

convocato per determinazione del Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale. 
La riunione si svolge presso la Sala Consiliare Comunale. 

 
All’appello nominale risultano: 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MUSUMECI DIEGO - Sindaco Sì 
2. SERRA GIOVANNI - Vice Sindaco Sì 
3. SANDIANO GIOVANNI - Consigliere Sì 
4. BOSCO SAMUELE - Consigliere Sì 
5. SIMEON RAFFAELE - Consigliere Sì 
6. ZUCCOTTO SARA - Consigliere Sì 
7. ZUCCOLO ISABELLA - Consigliere Sì 
8. MAIORANO DOMENICO - Consigliere Sì 
9. GIROLDO ANDREA - Consigliere Sì 
10. STABILE SIMONA - Consigliere Sì 
11. MONTI ANDREA - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott. Vincenzo Carafa, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il MUSUMECI DIEGO, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Successivamente alla convalida degli eletti, alla quale si è provveduto con altra 
deliberazione in data odierna, il Sindaco, ai sensi del comma 11 dell’art. 50 del D. Lgs. 
n. 267/2000, indossata la fascia tricolore, presta giuramento davanti al Consiglio 
Comunale, ripetendo a voce alta ed intellegibile la seguente formula “Giuro di 
osservare lealmente la Costituzione Italiana”. 
   
Di seguito comunica, ai sensi dell’art. 46, comma 2, del citato decreto legislativo 267, 
che con proprio atto in data 18 giugno 2024 ha nominato la Giunta Comunale che risulta 
così composta: 
 

N. Cognome e nome Deleghe 
1 
2 

 

SERRA Giovanni 
ZUCCOTTO Sara 

 

Urbanistica, lavori pubblici ed edilizia 
privata 
Agricoltura, commercio ed attività 
produttive, turismo 

 
tra cui nomina Vice Sindaco il Sig. SERRA Giovanni. 
 
Procede, quindi, alla illustrazione del documento contenente la proposta degli indirizzi 
generali di governo (testo allegato). 
 
Terminata l’esposizione della proposta, il Sindaco invita i presenti a procedere alla 
discussione ed approvazione di quanto enunciato. 

Al termine Il consigliere Giroldo saluta il pubblico “Gentile Sindaco, intanto auguriamo un buon 
lavoro ai nuovi membri della Giunta Comunale. Abbiamo ascoltato attentamente gli indirizzi 
generali del governo della città, che sono un po’ la visione d’insieme di quello che la tua 
amministrazione vuole fare per Moncalvo nel corso dei prossimi anni. Ovviamente abbiamo 
sentito idee e aspirazioni che condividiamo e che riteniamo positive per la cittadina aleramica 
e auspichiamo che il Comune riuscirà nell’arduo compito del passaggio dalle idee ai risultati 
reali che hanno un impatto sulla vita delle persone. In questo percorso troverai e troverete in 
noi un’opposizione seria che rappresenterà una grandissima fetta di moncalvesi, 
un’opposizione che sarà quindi costante, presente, attenta e instancabile a difesa degli 
interessi di Moncalvo e della sua popolazione. Durante i mesi di campagna elettorale avete 
pubblicizzato un programma ricco e impegnativo sulla base del quale la maggioranza della 
cittadinanza vi ha scelti per guidare la comunità nei prossimi 5 anni: vigileremo in particolar 
modo sul mantenimento degli impegni che avete assunto. Vigileremo poi, e quando lo 
chiederete vi aiuteremo (nel limite delle nostre funzioni), a che porterete avanti i tanti progetti 
positivi lasciati dalla nostra amministrazione, controlleremo che le risorse europee e 
comunque extracomunali a disposizione vengano spese correttamente. Non dimenticate anche 
che Moncalvo ha bisogno di essere intraprendente per avere un futuro e non essere una grande 
casa di riposo: bisogna puntare su imprese, sviluppo, giovani, eventi..tanto per citarne alcuni. 
Avete preso in consegna una cittadina con molti obiettivi e capace di correre, speriamo che ora 
non spegnerà il motore.” 

Successivamente il Consigliere Stabile Simona prende parola:  

“Signor Sindaco, auguro a tutti voi un buon lavoro, vorrei iniziare esprimendo il mio rispetto 
per il mandato che ciascuno di noi ha ricevuto dai moncalvesi e mi unisco al pensiero di 
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Andrea Giroldo, che insieme anche a Andrea Monti avremo il ruolo di minoranza, 
fondamentale per una democrazia sana e funzionale, dove andremo a rappresentare una buona 
fetta di Moncalvesi che ci ha sostenuti. 

Siamo qui per monitorare il vostro operato da maggioranza, proponendo alternative e 
soluzioni quando riteniamo nell’interesse di tutti i cittadini. 

Ho letto un ampio e ambizioso programma elettorale e ascoltato i vostri progetti per i prossimi 
5 anni, mi piacerebbe approfondire alcuni punti sui quali ci tengo particolarmente. 

Parlando di decoro urbano, in considerazione del fatto che in primis ho voluto presentare un 
progetto per Moncalvo ancora prima delle elezioni, vorrei sapere se avete già in mente 
qualcosa da proporre per poterlo vedere realizzato nei prossimi mesi. 

Credo sia fondamentale migliorare il decoro di Moncalvo continuamente, sia per noi che ci 
viviamo che per chi decide di trascorrerci una giornata o un weekend. 

Ho visto che sono state completamente smontate le aiuole sulla piazza, mi chiedo per quali 
ragioni avete dovuto distruggere un lavoro fatto da persone a spese dei cittadini (Pro Loco) e 
da una società (Orsolina 28), progettate e studiate per delle ragioni in quel modo, penso che si 
sarebbe dovuto dare priorità a situazioni più urgenti, mi auguro profondamente che nei 
prossimi giorni possiamo assistere a qualcosa di realizzato e non altre distrutte. 

Altri due aspetti sul quale vorrei indagare sono lo sport e giovani. 

Per lo sport ho ascoltato alla vostra presentazione che avete intenzione di realizzare una 
piscina coperta, progetto molto ambizioso e dispendioso considerando l’ampio investimento 
richiesto per un eventuale realizzazione e poi di conseguenza di gestione. Pertanto rimaniamo 
in attesa di un business plan e del progetto. 

Nella vostra lettera lasciati ai cittadini, leggo che si terrà un Moncalvo Summer Festival 
nell’estate del 2024, cosa avete in mente?  

A breve si terrà un grandissimo evento proposto dalla vecchia amministrazione, Moncalvo 
ospiterà uno dei più grandi produttori e dj della discografia italiana, quindi facendo anche 
parte della Moncalvo giovane mi aspetto che Moncalvo possa solo che mantenere e migliorare 
la qualità dei suoi prossimi eventi.” 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Preso atto della composizione della Giunta Comunale; 
 
Ascoltata l'illustrazione del programma di governo; 
 
Acquisito sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del 
D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, il parere favorevole: 
di regolarità tecnica rilasciato dal responsabile di servizio; 
 

PRENDE ATTO 
 
della composizione della Giunta Comunale e degli indirizzi generali di governo. 
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    C O M U N E   D I   M O N C A L V O                                                                                                                     

PROVINCIA DI ASTI 
 
 
  
  
 

 
a) PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 
Il Responsabile del Servizio 
 
verificato che la proposta di deliberazione di cui all'oggetto è conforme alla normativa 
tecnica che regola la materia oggetto della stessa, esprime, ai sensi dell'art. 49, comma 
1, D.Lgs. 267/2000 
 
PARERE FAVOREVOLE 
 
Moncalvo lì  25/06/2024 

Il Responsabile del Servizio 
f.to in originale Vincenzo Carafa 

           
 
 
 
b) PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE 

 
Il Responsabile del Servizio 
 
Vista la proposta di deliberazione di cui all'oggetto; 
Visto l'art. 49, comma 1, D.Lgs. 267/2000 
Visto il Regolamento sui Controlli Interni 
 
esprime, in ordine alla regolarità contabile 
 
 

 PARERE FAVOREVOLE 
 

 PARERE CONTRARIO 
 

X 
 

L'ATTO NON COMPORTA RIFLESSI DIRETTI O INDIRETTI SULLA 
SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA O SUL PATRIMONIO 
DELL'ENTE. 

 
Moncalvo lì  25/06/2024 

Il Responsabile del Servizio Finanziario 
f.to in originale Michele Frison 
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Verbale letto, approvato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
F.to: MUSUMECI DIEGO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Dott. Vincenzo Carafa 

___________________________________ 
 

 
PUBBLICAZIONE 

 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio 
del Comune, per 15 giorni consecutivi, dal 04/07/2024 al 19/07/2024. 
 
 
Moncalvo, lì 04/07/2024 Il Segretario Comunale 

F.to: Dott. Vincenzo Carafa 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo.  
Lì, _________________________  Il Segretario Comunale Dott. Vincenzo Carafa 
 
 

ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio 
del Comune e che la stessa è diventata esecutiva in data 25/06/2024 

 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 

267) 
 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267) 
 

Moncalvo, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.to in originale Dott. Vincenzo Carafa 

 


